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„A kulcs az alkalmazkodás”

Tízhetes pihenő után hétfőn reggel nyolckor becsengettek a soproni általános és középiskolákba is – városunkban összesen 540 elsős kezdte meg tanulmányait, ők és a 
másodikosok ingyenes füzetcsomagot is kaptak. Az intézményekben minden feltétel adott a minőségi pedagógiai munkához. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

�Elkezdődött az iskola

Melegszenek a halastavak is

„Ne csak nézz…!”

A 2024/25-ös szezon-
ban három soproni 
kosárlabda-eg yüttes 
mérkőzéseire is kilá-
togathatunk a legma-
ga sabb oszt á lyba n. 
A Sopron KC és a Sop-
ron Basket mérkőzé-
sei mellett a Darazsak 
Sportakadémia mec�-
csein is szurkolhatunk 
az NB I. A csoportjában. 
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A melegebb időjárás az élet számos területén érezteti hatását. Nem kivételek 
ezek alól a horgásztavak sem: az ország több pontján is a felmelegedett vizek 
a halak pusztulását okozzák. Sopronban is küzdenek a problémával.

– A létezés egy csodálatos dolog, tele titokzatossággal, 
veszéllyel, gyönyörűséggel és furcsasággal. Ezért a lé-
tezés bármely eleme alkalmas az inspirálódásra – vall-
ja Erdélyi Gábor Gabo. A tetoválóművésszel beszélget-
tünk szakmáról és önkifejezésről. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Három  
csapat  
az elitben

2

A szüret ünnepe

Feldíszített traktorok és mulatókkal teli pótkocsik, motorosok, 
néptáncosok, énekkar – sikeres volt idén is a balfi szüreti nap. 

Az idei nyáron Sopronban július 10-én volt a legmelegebb, 35,6 fok.
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Az évről évre melegebb 
időjárás az élet számos 
területén érezteti hatá-
sát. Nem kivételek ezek 
alól a horgásztavak sem: 
a felmelegedett vizek az 
ország több pontján is a 
halak pusztulását okoz-
zák. Sopronban is küz-
denek a problémával.
Városunkat nyugodtan hív-
hatjuk a horgászok egyik 
fellegvárának, hiszen szá-
mos halastó várja a pecáso-
kat. A Szalamandra-tavat, 
az Ibolya-tavat, a Kis-Tómal-
mot, a Nagy-Tómalmot, a 
Rákos-patak csatornáját, a 
Kardos-eret, az Ikva patakot 
és vízrendszerét a Sopron 
és Vidéke Horgász Egyesü-
let tagjai gondozzák, a Fe-
hér úti horgásztó a Pisztráng 
Horgász Egyesület kezelésé-
be tartozik. Előbbi vezetője, 
Magyar Szilárd lapunknak 
elmondta: a hőség mellett 
a gondot a hosszú, esőmen-
tes időszakok és a nem kellő 
mennyiségű téli csapadék je-
lenti. A felmelegedés elérte az 
általuk fenntartott horgász-
tavakat is, azonban tömeges 
halpusztulásról nincs szó. 
–  Minden ilyen jellegű prob-
lémát valamilyen környezeti 

sokk okoz. A felmelegedésen 
kívül lehet ez egy fertőzés, 
esetleg oxigénhiány. A nagy 
melegben az algák túlszapo-
rodása is jellemző, mely to-
vábbi problémákat szül. Ezért 
folyamatosan figyeljük, ele-
mezzük a vizek állapotát, és 
ha kell, saját eszközeinkkel 
(aggregátorral, levegőztető-
vel, vízforgatóval), valamint 
vízutánpótlással igyekszünk 
javítani a helyzeten – tette 
hozzá a szakember.

Környezeti adottságai-
nak köszönhetően a Fehér 
úti horgásztónál más a hely-
zet. – Nekünk nincs ilyen 

problémánk. Fekvése miatt 
több fokkal hidegebb a tó vi-
ze, mint a többi környékbelié, 
ezért nálunk vízminőségbeli 
probléma, oxigénhiány vagy 
algásodás nem jellemző – vá-
laszolta kérdésünkre Honyák 
Gábor, a Pisztráng Horgász 
Egyesület vezetője. Hozzátet-
te, a rendszeres, szakembe-
rek által végzett mérések is 
azt mutatták, hogy a tó és an-
nak élővilága is jó állapotban 
van. Természetesen náluk 
is előfordult az elmúlt évek-
ben, hogy a víz szintje 50–60 
centiméterrel alacsonyabb 
volt az átlagosnál, ez ellen 

védekezni nem tudnak, az 
ősz és a csapadékosabb idő-
szak beköszöntével a helyzet 
rendeződik. 

Abban mindkét egyesü-
let vezetője egyetértett, hogy 
ha tovább csökken a víz-
szint, a legjobb „ellenszer” a 

vízutánpótlás, víztárolás len-
ne. Nagy figyelmet fordítanak 
a haltelepítésre is – tervsze-
rűen csak olyan halak ke-
rülhetnek a vizekbe, melyek 
kibírják az intenzív hasznosí-
tást, és a környezeti hatások-
kal szemben is ellenállóbbak.

Folyamatosan elemzik �a soproni horgásztavak vízminőségét

Melegszenek a halastavak is

ORSZÁGOS PROBLÉMA �a kevés csapadék, a vizek egy-
re magasabb hőmérséklete és az intenzív párolgás. Ho-
nyák Gábor elmondta: a szakértők becslései szerint a ma-
gyarországi tavak akár 50 százaléka is kiszáradhat vagy 
a megszűnés szélére kerülhet a következő 10–15 évben. 
Valós megoldást vagy a probléma enyhítését a mennyisé-
gi víztározók kialakítása és a Magyarországon áthaladó 
folyók lassítása jelentené.

Népszerű hobbi a horgászat Sopronban – az Ibolya-tó vize is egyre melegebb, ezért folyamatosan vizsgálják a minőségét 
a szakemberek. Eddig nem volt tömeges halpusztulás városunk tavaiban. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

HUSZÁR JUDIT

Színes és fekete-fehér fényképek, gyönyörű tájak, 
érdekes emberek, tükröződő alakok – idén is fo-
tókkal telt meg augusztus utolsó hétvégéjén a Vár-
kerület a Mária-oszlopnál. 

Augusztus 29. a magyar foto-
gráfia napja – 2003 óta ünne-
peljük ilyenkor a fotósokat. 
1840. augusztus 29-én ké-
szült Magyarországon, nyil-
vános eseményen először 
fénykép – vagy ahogyan akkor 
nevezték: dagerrotípia. Sop-
ronban minden évben meg-
emlékeznek a jeles napról 
– augusztus utolsó hétvégéjén 
szabadtéri kiállítást szervez 
a Soproni Fotóklub. Az utób-
bi években a Várkerületen, a 

Mária-oszlopnál mutatják be 
az alkotásaikat a művészek. 

– A fotóklub 13 tagja állított 
ki fejenként 10 képet – tudtuk 
meg Hipságh Gyöngyitől, a 
Soproni Fotóklub elnökétől. 
– Ezúttal a fertődi fotóklub 
tagjai is itt voltak, ők 32 képet 
hoztak Sopronba. 

Mint az elnöktől megtud-
tuk, a klub számára nagyon 
fontos a hagyományőrzés, 
ezért idén a 10 évvel ezelőtt 
elhunyt Prunner Lászlóra is 

megemlékeztek, az ő fényké-
peit is bemutatták. Prunner 
László ötvennyolc évig volt a 
klub tagja és huszonegy évig 
vezetője. 

A pénteki megnyitón 
dr. Barcza Attila, Sopron és 
térsége országgyűlési kép-
viselője kiemelte: a Sopro-
ni Fotóklub a polgári Sopron 
értékteremtő közössége im-
már 118 éve. Kiállításuk 
pedig a soproni fotózás ran-
gos ünnepe.

A Soproni Fotóklubnak 
jelenleg tizenhét tagja van, 
hetente tartanak összejö-
veteleket. Mint a kiállítás-
megnyitón is elhangzott: a 
társaság nyitott, várják a fia-
talok, fotózás iránt érdeklő-
dők jelentkezését. 

Főszerepben a fotók

Közel kétszáz fotót láthattak az érdeklődők hétvégén a Várkerületen. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Több hazai 
vendég 
Tovább hasít a turizmus 
Sopronban is. A nyár első 
két hónapjában a Nemzeti 
Turisztikai Adatszolgáltató 
Központ adatai szerint 2,9 
millió külföldi és hazai uta-
zó 7,9 millió vendégéjsza-
kát töltött a fővároson kí-
vül. A második legmagasabb 
belföldi növekedést a Sop-
ron–Fertő térsége mutatta, 
az első két nyári hónapban 
93 ezer hazai vendégéjsza-
kát regisztráltak a szállás-
helyek, 4 százalékkal töb-
bet az egy évvel korábbinál.

Díjazott fotós
Az év fotográfusa 2024 cím 
második helyét nyerte el 
Kránitz Roland. A Sopro-
ni Fotóklub tagja az elmúlt 
egyéves fotóművészeti te-
vékenységéért érdemelte 
ki a Magyar Fotóművészeti 
Alkotócsoportok Országos 
Szövetsége díját. Kránitz Ro-
land képeit többször láthat-
ták már a Soproni Témában, 
de hosszabb interjút is ké-
szítettünk a fotóssal: A ter-
mészet bűvöletében, Soproni 
Téma, 2022. december 21. 

Családi nap 
Ismét családi napot tartot-
tak a Balfi úti idősek ottho-
nában szombaton. A lakókat 
dr. Farkas Ciprián köszön-
tötte. A polgármester hang-
súlyozta: a közösségi prog-
ramok minden korosztály 
számára fontosak.
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Tudja, hol van a Thur-
ner Mihály utca? Vajon 
kiről nevezték el a Ká-
roly-magaslati utat? És 
ki volt István bíró? So-
rozatunkban neveze-
tes soproni utcákon 
kalandozunk.

A Balfi út az Ikvahídtól tart 
Balf városrészig, párhuzamo-
san futva az Ikva patakkal. 
Jelenlegi elnevezése a 19. szá-
zad első felére datálható (né-
metül Wolfser Straße, hiszen 
Balf német neve Wolfs). A mai 
utcát 1940-ben a Balfi út és a 
Balfi utca egyesítéséből hoz-
ták létre. 

A Balfi út 1–3. számú, 
napórás bérházat Póda 
Endre városplébános építtet-
te 1885-ben Handler Nándor 
tervei alapján, hogy a Szent 
Mihály-templomnak állan-
dó jövedelme legyen. Az ál-
lamosításig évtizedeken át 
vendéglő működött a ház al-
jában. Érdekesség, hogy az 
egyik tulajdonos, Tiewald 
Gusztáv a Kárpátia óceánjáró 
hajón dolgozott pincérként, 
mikor 1912-ben a Titanic el-
süllyedt. Személyesen részt 
vett a túlélők mentésében. 
Az utcában több jelentős 
vendéglátó egység üzemelt a 
18. századtól: a Fehér Bárány 
fogadó az Ikvahíd sarkán ál-
ló Spiess-házban, a Picula 
vagy Magyar Hatos a Balfi ut-
ca 14. számú házában vagy az 

öreg városi sörház a Balfi utca 
5-ben. A Balfi út 2-es számú, 
sarki házon Szent Erzsébet 
szobra látható egy leprással, 
ugyanis itt állt a szentről el-
nevezett ispotály, melyet a jo-
hannita lovagrend épített a 
középkorban. A szegényápol-
da 1796-ban szűnt meg, mi-
kor a város máshol létesített 
kórházat. A 11. számú házban 
kezdte meg működését 1844-
ben Zettl József szesz-, likőr-, 
rum- és borecetgyára. A házat 
fia, Zettl Gusztáv alakította át, 
majd gyűjtőszenvedélyének és 
művészi vénájának köszönhe-
tően különleges régiségekkel 
töltötte meg. Ezek a műtár-
gyak ma is láthatóak a Zettl–
Langer múzeumlakásban. 
A Balfi út és a Híd utca találko-
zásánál álló épület eredetileg 

malom, majd kaszárnya volt. 
Flandorffer Ignác gazdag vál-
lalkozó és a Soproni Városszé-
pítő Egyesület megalapítója az 
1860-as években kezdeménye-
zett gyűjtést egy szegényház 
javára. 1873-ban nyitotta meg 
a kapuit az intézmény, melyet 
tizenegy évvel később Ferenc 
József uralkodó is meglátoga-
tott. 1923-ban Polgárotthon-
nak nevezték át, napjainkban 
Soproni Szociális Intézmény 
Idősek Otthona néven műkö-
dik az egykori szegényápolda. 

A Balfi út északi oldalán 
található az új evangélikus 
temető, amelyet 1886-ban 
nyitottak meg. A régi temető 
a líceum mögött, a mai Kis Já-
nos utca helyén volt. Először 
a bejárat melletti, görög stí-
lusú halottasház épült meg, a 

kupolával fedett szecessziós 
ravatalozó 1906-ben készült 
el. A temető előtti ligetben 
található az aradi vértanúk 
emlékműve. 1898-ban a 13 
vértanú tiszteletére ültették 
ide a fákat. 

A Sopron–Balf közötti út 
szélén a középkor óta maga-
sodik Sopron egyik legrégibb 
műemléke, a Pihenőkereszt 
(Rastkreutz). A Balfi út felet-
ti Aranyhegy területén 1796-
ban értékes agyagot találtak, 
ezt követően épült meg itt a 
város első téglagyára. 

Az evangélikus temetővel 
szemben, az Anger réten avat-
ták fel a város első bekerített 
sportpályáját 1924-ben. 

A Balfi út történetét Török 
Balázs, a Soproni Múzeum 
munkatársa mesélte el.

Sopronban járunk: �Több vendéglátóhely üzemelt itt a 18. századtól

A Balf felé vezető út története

A Balfi út az Ikvahídtól tart Balf városrészig, párhuzamosan futva az Ikva patakkal.
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– Egyre elviselhetetlenebbek a nya-
rak, nem lehet ezt már kibírni – mond-
juk sokszor, mikor szóba kerül az 
időjárás. Kiss Márton, a HungaroMet 

soproni meteorológusa szerint ez a tendencia az el-
következő években folytatódik, ezért szokásain-
kat is a melegebb klímához kell igazítanunk.

Meglepő, de ha az elmúlt éve-
ket nézzük, „alig” volt forróbb 
az idei nyár. Ugyanakkor az 
1961–1990-es harminc év át-
lagá hoz v iszony ítva már 
mintegy három fokkal volt 
melegebb Sopronban. Az ég-
hajlati előrejelzések szerint a 
század végére egy ilyen nyár 
már teljesen átlagosnak szá-
mít majd.

Idén háromszor adták ki 
a vörös jelzést térségünkre a 
magas hőmérséklet miatt, és 
a hőhullámok sem kerülték 
el a várost. – Júliusban 14 na-
pot regisztráltunk, amikor 25 
fok fölé emelkedett az átlag-
hőmérséklet – tájékoztatta 
lapunkat Kiss Márton, a Hun-
garoMet meteorológusa. – Ki-
emelkedő volt az úgynevezett 
trópusi éjjelek száma is, ami-
kor éjjel sem csökken 20 fok 
alá a hőmérséklet.

A szakértő elmondása sze-
rint júniusban egy, júliusban 

nyolc, augusztus 25-ig hét 
ilyen napot jegyeztek fel Sop-
ronban. Ez kimagasló szám, 
tekintve, hogy például az öt-
venes–hatvanas években egy 
évtized alatt sem tapasztal-
tak ennyi trópusi éjjelt. Kiss 
Márton hozzátette: sajnos a 
klímaforgatókönyvek szerint 
a soproniaknak is fel kell ké-
szülniük, hogy sokszor már 
éjszakára sem hűl le kellően 
a levegő. 

Bár a június csapadékos 
volt, de júliusban csupán 25,6, 
augusztus végéig pedig 62,3 
milliméternyi esőt mértek 
Sopronban – így a nyár ös�-
szességében kissé szárazabb 
volt a megszokottnál.

Nap mint nap olvashatunk 
a szélsőséges időjárás követ-
kezményeiről. Egyre gyakrab-
ban öntenek el településeket 
villámárvizek, és golf labda 
méretű jégdarabok is hulla-
nak az égből. 

– A kulcs az alkalmazkodás-
ban van, akár a mezőgazdasá-
got, erdőgazdálkodást illetően 
is. Ez létkérdés. Ugyanakkor 
szokásainkat is egyre inkább 
át kell alakítani, igazodni kell 
az új, szélsőségesebb és me-

legebb klímához. Nekünk az 
Alfölddel szemben még van 
időnk felkészülni – tette hoz-
zá a szakértő.

Nem csak a nyári hónapok 
„alakulnak át”. Rendkívüli 
időjárást hozott idén február 

is, mindössze egyetlen napon 
volt fagy. A hosszabb távú elő-
rejelzések szerint szeptember 
első fele még nyárias időt ígér. 
– 30 fok feletti hőmérsékletek 
is előfordulnak, a hónap köze-
pétől látszik kisebb lehűlés. 

A HungaroMet 6 havi éghajlati 
előrejelzése szerint mindhá-
rom őszi hónap az átlagosnál 
melegebb lesz, ugyanakkor jó, 
hír, hogy a csapadék mennyi-
sége az átlagnak megfelelően 
alakul – zárta Kiss Márton.

Az idei nyáron �Sopronban július 10-én volt a legmelegebb, 35,6 fokot mértek

„A kulcs az alkalmazkodás”

AZ IDÉN ORSZÁGOSAN �rekord meleg volt a július, 24,5 
fokos országos átlaghőmérsékletet hozott. Sopronban nem 
dőlt meg melegrekord idén. Két napon emelkedett harminc-
öt fok fölé a hőmérséklet: július 10-én (35,6 fok) és augusz-
tus 14-én (35,2 fok). A városban eddig mért legmagasabb 

hőmérséklet 39,2 fok volt, melyet 2013. augusztus 8-án 
regisztráltak. A legpesszimistább forgatókönyvek sze-
rint a század végére egy átlagos július is hozhat 25–26 
fok körüli átlaghőmérsékletet, ami ma Róma júliusainak 
felel meg.

A soproni melegrekord ugyan nem dőlt meg, de több napon is 35 fok fölé kúszott a hőmérő higanyszála az idei nyáron – éppen 
ezért sokan hűsöltek a városi strandokon ebben a szezonban. � FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

MEGKÉRDEZTÜK �olvasóinkat

ORBÁN AMÁLIA: �Egy-
értelműen igen. Nehezeb-
ben viseltem idén, mint az 
elmúlt pár évben, megter-
helő volt számomra. Mind 
az utcán, mind a lakásban 
vizes törölközőket hord-
tam, így próbáltam meg 
védekezni a nagy hőség 
ellen. A módszer bevált.

SZABÓ PATRIK: �Igen, 
elég nehezen viselem, ha 
huzamosabb ideig nagyon 
magas a napközbeni hő-
mérséklet. Az őszi–tava-
szi időjárást, a kellemes, 
„pulcsis” időt jobban sze-
retem, mint a kánikulát. 
Remélem, jövőre tűrhe-
tőbb nyarunk lesz.

VÁGÁSI SZILVIA: �An�-
nyira nem, a nyár a ked-
venc évszakom. Sokkal 
jobban bírom a meleget, 
mint a hideget. Ha tehet-
ném, egy tengerparti vá-
rosban laknék. Mindegy 
hol, csak mediterrán le-
gyen az éghajlat, és min-
dig lehessen napozni.

SZABÓ ISTVÁN: �Lehetett 
volna kicsit hűvösebb, de 
viselhető volt még. Gye-
rekkoromban nem voltak 
ilyen melegek a nyarak... 
Annak azonban örültem, 
hogy a tavalyi költözés 
során beszereltettem egy 
légkondit a lakásba, így 
otthon lehetett hűsölni.

Megviselte a kánikula?
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SZEPTEMBER 4., SZERDA 

Retro-Sopron: Bezzeg az én időmben...
18 óra, Szent Imre-templom aulája

Hőhullám – zenés vígjáték
19 óra, Liszt-központ 

SZEPTEMBER 5., CSÜTÖRTÖK 

Salomon String Quartet
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

SZEPTEMBER 6., PÉNTEK 

Jászberényi Sándor – Országjárás 2024
18 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Ronald Brautigam fortepianoestje
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

SZEPTEMBER 7., SZOMBAT 

A kisvasút születésnapja
10 óra, Nagycenki Széchenyi Múzeumvasút

Kerti cserebere a könyvtárban
10–13 óra, Széchenyi István Városi Könyvtár 

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

XIV. Sop-Rock Tehetségkutató Fesztivál
16 óra, Hangár Music Garden

Eredeti geometria
17 óra, Liszt-központ
Ézsiás István szobrászművész kiállítása

Shunske Sato és az Orfeo Zenekar
19 óra, fertődi Esterházy-kastély

St. Martin koncert
20 óra, fertőrákosi barlangszínház

SZEPTEMBER 8., VASÁRNAP 

Ágfalvi csata emlékséta
16 óra, Erzsébet-kert

Zsoltáros koncert
17 óra, református templom
Feldolgozások a Goldmark Énekegyüttes előadásában.

SZEPTEMBER 9., HÉTFŐ 

Szoboszlai-Kiss Katalin előadása 
18 óra, Soproni Református Egyházközség 
gyülekezeti terme
A „Genezis 1” és a görög kozmogónia, Jáki Szaniszló 
nyomán című előadás

SZEPTEMBER 14., SZOMBAT 

Csergezán 100 kiállítás és konferencia
10.30, Erdészeti Múzeum

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda

KutyaFest – soproni „összekutyulás”
13 óra, Soproni Kutyasuli, Kistómalom utca

Évszázadok emlékei a bécsi külvárosban 
– séta

15 óra, Tourinform iroda
Őrültek, haza!

19 óra, Liszt-központ
Dolák-Saly Róbert önálló estje Sopronban

Rúzsa Magdi koncert 
20 óra, fertőrákosi barlangszínház

KIÁLLÍTÁSOK: 
Előző részek 

Kun Fruzsina kiállítása megtekinthető szeptember 
6-ig (keddtől péntekig 10-től 16 óráig) a 78-as 
Galériában (Jégverem utca 2.)

Szényi Zoltán festőművész kiállítása
Látogatható szeptember 12-ig a Malmárium Galériá-
ban, a Malmacska kávézó nyitvatartási idejében.

Természetesen 
A Soproni Fotóművészeti Kör hagyományos tárlata 
szeptember 25-ig megtekinthető a Nagyrondellánál. 

XXIV. Országos Érembiennálé díjazott 
művészeinek kiállítása 

A tárlat megtekinthető szeptember 29-ig, péntek–
szombat–vasárnap 10–14 óráig a Lábasházban.

ELEK SZILVESZTER

Feldíszített traktorok és mulatókkal 
teli pótkocsik, motorosok, néptán-
cosok, énekkar – sikeres volt idén is a 
balfi szüreti nap. 

– Leginkább a közösségko-
vácsoló ereje miatt tartom 
fontosnak ezt a rendezvényt 
– mondta Kassai Péter, aki a 
kezdetek óta részt vesz a bal-
fi szüreti nap felvonulásának 
szervezésében. Mint meg-
tudtuk, idén többen jelezték 

a részvételüket a programon, 
mint tavaly.

A gyülekezőhelyre csak-
ugyan egymást szorosan kö-
vetve érkeztek a feldíszített 
járművek, amelyeknek uta-
sai az indulás előtt népda-
lokat énekeltek. A balfi Fő 

utcán vonuló menetet sokan 
köszöntötték. A dekorált por-
ták előtt házi süteményekkel, 
borral és üdítővel teli aszta-
lok várták a felvonulókat, akik 
a finomságokat rövid produk-
ciókkal köszönték meg.

A szüreti felvonulás vég-
állomása a balfi József Attila 
Művelődési Ház volt, ahol ki-
hirdették a borverseny győz-
teseit. A megmérettetésre 
tizennyolc mintát neveztek 
be – közülük öt arany, tizen-
két ezüst és egy bronz minősí-
tést kapott. A közönségdíjat és 

a fesztivál bora címet Hauer 
Erik ottonel muskotálya ér-
demelte ki. Az elismeréseket 
Péli Nikoletta, a Balf telepü-
lésrészi önkormányzat elnö-
ke adta át.

A rendezvényen köszön-
tőt mondott dr. Barcza Attila, 
Sopron és térsége országgyű-
lési képviselője is, aki kiemel-
te: Balf és a borkultúra ezer 
szállal összekapcsolódik. 
Ezért mozgat meg minden év-
ben sok embert a balfi szüreti 
nap, amely egy kiváló közös-
ségépítő rendezvény.

Balf és a borkultúra �ezer szállal összekapcsolódik

A szüret ünnepe

Igazi közösségépítő rendezvény a balfi szüreti nap – az idei felvonulás különösen népszerű volt, többen jelentkeztek, mint tavaly.

Az egykori evangélikus elemi népiskola, a mai Eötvös-szakgimnázium – Deák tér 51.
Az evangélikus elemi népiskola megépítésének hely-
színéül szóba került a Várkerület, a Lackner Kristóf 
utca és a Paprét is, mígnem az a döntés született, hogy 
az iskola a Deák téren épüljön fel. 

Az 1929-ben kiírt tervpályázat nyertese Schármár Károly 
(1877–1946) soproni építész lett. A főbejárat feletti magyar cí-
mert Brandeisz József budapesti szobrász mintázta. „1932. áp-
rilis 3-án avatták fel ünnepi külsőségek között Sopronban a Deák 
téri modernül felépített új, evangélikus elemi iskolát. (...) Töpler 
Kálmán kormányfőtanácsos megnyitóbeszédet mondott, hálás 
szavakkal emlékezve meg mindazokról, akiknek támogatása lét-
rehozta az új modern evangélikus iskolát. Utána Scholz Ödön ág-
falvi evangélikus esperes mondott magas szárnyalású beszédet, 
nagy hatást keltve. Gráf Samu igazgató beszéd kíséretében átvet-
te az épületet, magyar és német nyelvű rövid beszédben mondott 
köszönetet mindazoknak, akik segítő kezet nyújtottak az iskola 
felépítéséhez. A tanítói kar éneke után, amelyet Kiss József igaz-
gató, karmester vezényelt, Budacker Módi és Horváth Bandi sza-
valt kedves közvetlenséggel. Az ünnepség a Himnusz eléneklésé-
vel ért véget.” – olvasható a Dunántúli Tanítók Lapjának 1932. 
áprilisi számában. 

Az épületben kezdetben elemi, majd polgári népiskola, ké-
sőbb 1957-ig középfokú tanítóképző működött, majd gimnáziumi 

oktatás vette kezdetét, 1960-tól Martos Flóra Gimnázium név 
alatt. Az egészségügyi képzés 1971-ben indult. Az iskola 1996. jú-
lius 1-jén került vissza a Magyarországi Evangélikus Egyház tu-
lajdonába, egyúttal felvette az egykori vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, Eötvös József (1813–1871) nevét. 2018-tól művészeti 
oktatással bővült a képzés. Az iskola neve jelenleg: Eötvös Jó-
zsef Evangélikus Gimnázium Egészségügyi Technikum és Mű-
vészeti Szakgimnázium.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mu-
tatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy 
a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, me-
lyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést 
szeptember 11-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt 
Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-
címre, ajándékot sorsolunk ki.  Augusztus 21-i rejtvényünk 
megfejtése: a mai Eötvös-szakgimnázium, szerencsés meg-
fejtőnk: Karsay Péter, Sopron, Machatsek Gyula utca. 

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló
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Tízhetes pihenő után hétfőn reggel 
nyolc órakor becsengettek a soproni 
általános és középiskolákba is. Az in-
tézményekben minden feltétel adott a 

minőségi pedagógiai munkához.

A nyár sem telt eseményte-
lenül a Soproni Tankerületi 
Központ által fenntartott 36 
intézményben.

– A tanévkezdésre min-
den iskolában befejeződ-
tek az éves tervben szereplő 
nyári karbantartások, a tan-
teremfestések, a közösségi 
terek felújítása, a fűtési sze-
zonra felkészülés előkészüle-
tei – összegezte Marek János 
tankerületi igazgató. – Szep-
tember másodikán összesen 
540 elsős kezdte meg tanul-
mányait Sopronban. A szülők 
terheinek enyhítésére idén is, 

mint minden évben, ingye-
nes füzetcsomagot biztosí-
tott Sopron önkormányzata 
az első és második osztályos 
tanulóknak a város összes ál-
talános iskolájában. 

Két intézményben, a Pe-
tőfi Sándor Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti isko-
lában, valamint a Gárdonyi 
Géza Általános Iskolában az 
ebédlő is megújult az önkor-
mányzat támogatásával. Az 
532 tanulót oktató Gárdo-
nyiban ezen kívül is aktívan 
teltek az elmúlt hetek, és ter-
vekből sincs hiány. 

– Kialakítottunk egy szá-
mítógépekkel teljesen fel-
szerelt termet is, amely majd 
a kompetencia mérések-
nél és az infokommuniká-
ciós órák megtartásánál lesz 
nagy segítség – mondta For-
rás Valéria, a Gárdonyi-iskola 
igazgatója. – Nagy örömünkre 
az épület folyosóit mind a há-
rom szinten kifestették, vala-
mint több osztályunk falai és 
burkolatai is megújultak. Az 
idei tanévtől bevezetjük he-
tedik évfolyamon a digitális 
pedagógia osztályt, valamint 
a 2025/2026-os tanévben egy 
olyan különleges osztályt sze-
retnénk indítani az első évfo-
lyamtól, amely a mostani alfa 
generációnak még izgalma-
sabb lehet. Az új M osztály 
középpontjában a médiais-
meret és a mentális egészség 
áll majd, számos egyéb dolog 
mellett. Közösségi oldalunkon 

sok információ található 
minderről.

A középiskolákban, így 
a Soproni Széchenyi Ist-
ván Gimnáziumban is moz-
galmasan telt a nyár, itt 
ötszázhetven diák ült a pad-
ba szeptember első tanítási 
napján. Farkas Gábor igazga-
tó a tanévkezdéssel kapcso-
latban kiemelte: nagy múltú 
intézményük idén kezdi meg 
százhetvenötödik tanévét, a 
jeles dátum előtti tisztelgés-
ként egy tantermi múzeumot 
szeretnének kialakítani, en-
nek az előkészítését végezték 
el nyáron. A gimnázium négy 
évvel ezelőtt indította el a di-
gitális pedagógiai képzést, az 
országban elsőként az állami 
fenntartású iskolák között. Az 
iskolakezdésre az új 9.D osz-
tály tanulói megkapták a digi-
tális pedagógiához szükséges 
eszközöket.

A Gárdonyi-iskola elsőseinek dr. Farkas Ciprián polgármester adta át az ingyenes önkormányzati füzetcsomagot.

„Lehet, lesznek még, 
akik továbbra is hisz-
nek a mindent elöntő 
áradásban, de a több-
ség már kiábrándult a 
magamutogató, csak a 
felszínt érintő hullám-
zásból, és szkeptikusan 
figyeli a történéseket.”

JEGYZET

Szőke Tisza
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Apad a Tisza, olvashattuk az elmúlt hetekben 
a különböző híradásokban. Azután annyira 
lesüllyedt a szintje, hogy egyes helyeken akár 
gyalogosan is át lehetett kelni az egyik partról 
a másikra. A hír bár érdekes volt, de nem vál-
tott ki nagy(obb) érdeklődést, mert akadnak fo-

lyók, amelyek gyak-
ran szinte teljesen 
kiszáradnak a csa-
padékmentes nyári 
hónapokban.

Ilyen a Tisza is. 
Pedig voltak, akik azt 
hitték a tavaszi ára-
dáskor, hogy ez így is 
marad, s a magas víz-
állás mindent és min-
denkit elsöpör. Azóta 

azonban kiderült (amit eddig is tudtunk), hogy 
csupán a természet játékáról van szó, s a Tisza 
is megzabolázható. S lám, napjainkban ott tar-
tunk, hogy a szőke Tiszát a kiszáradás fenyege-
ti. A Tisza tehát megpróbálta becsapni az em-
bereket. Sokan be is dőltek csalfa játékának, de 
ahogy múltak a napok, egyre többen felismer-
ték, hogy csak eszközök ebben a játékban. Kár 
volt tehát aggódni (már aki aggódott) a tava-
szi átmeneti áradás miatt. Persze szó sincs ar-
ról, hogy ez így is marad. Jönnek hamarosan az 
esős hetek és hónapok, és újra emelkedni kezd a 
vízszintje, de abban biztosak lehetünk, hogy a 
Tisza nem önti el az egész országot, még akkor 
sem, ha kisebb folyókkal egyesül. Lehet, lesznek 
még, akik továbbra is hisznek a mindent elön-
tő áradásban, de a többség már kiábrándult a 
magamutogató, csak a felszínt érintő hullám-
zásból, és szkeptikusan figyeli a történéseket.

Tudjuk, a Tisza szeszélyes, ezért nem árt a 
gátőröknek figyelni, s ha indokolt, időben ki-
adni a riasztást. A Tisza ott van jó helyen, ahol 
van, a medrében, ahol nyugodtan nyaldoshat-
ják egymást a kitörésre vágyó, ágaskodó hullá-
mok minden veszély nélkül.

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

központi szám � 514–200 
előjegyzés � 514–205, 514–206

•  Soproni Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség (Tűzoltóság, 
Polgári Védelem) 
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732

•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–123
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361

•  Soproni Szociális Intézmény���� 
� 506–400

•  Támogató szolgálat���� 
� 06–20/395–9040

•  Családsegítő szolgálat 
� � 524–361

•  Családok Átmeneti Otthona���� 
� 524–362

•  Pártfogó felügyelet����  
� 508–126, 508–395, 508–392

•  Telefonos lelki  
elsősegély-szolgálat����� 116–123

•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató����  

� 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató����  

� 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mel-
lett. Ezért olyan embereket keresünk, akik szűkebb–tágabb 
környezetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők 
szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagymama, másokon segí-
tő ezermester vagy tanácsadó, egy közösség szervezője vagy 
aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek olvasóink! 

Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg ne-
künk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának ró-
la örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Legyünk biztonságban az utakon!
CZETIN ZOLTÁN 

Hosszú sorokban kígyózó autók, 
a járdáknál várakozó gyalogosok 
és tömeg az iskolák közelében – el-
szoktunk nyáron ettől a látvány-
tól, de most ismét a mindennapok 
része. Az iskolakezdéssel újra be-
köszöntött a reggeli és délutáni 
csúcsforgalom Sopronban is. 

Idén is felmérték, hogy városunkban me-
lyek a közlekedési szempontból legfrek-
ventáltabb iskolák – hol a legnagyobb a 
forgalom, a legnehezebb a parkolás, az 
úton átkelés. Szeptember elején a Gár-
donyi-, a Deák téri, a Hunyadi-, a Fenyő 
téri és a Petőfi-iskolánál is ott lesznek a 
rendőrök és a polgárőrök a reggeli, illet-
ve a délutáni órákban.

– Kollégáim segítik a biztonságos köz-
lekedést, felügyelik a forgalmat, ellenőr-
zik a szabályok betartását – kezdte Cser-
venák Helga rendőr őrnagy, a Soproni 
Rendőrkapitányság kiemelt bűnmegelő-
zési főelőadója. – A legfontosabb tanács, 
hogy mindenki számoljon a csúcsforga-
lommal, induljon el időben. Bár banálisan 
hangzik, de igaz: ha azon idegeskedünk 
útközben, hogy elkésünk, akkor könnyeb-

ben elkalandozik a figyelmünk, és hibá-
zunk. Ráadásul nyáron sokan elszoktak 
a nagy forgalomtól, az első két–három 
hétben ehhez újra hozzá kell edződni. 
Fontos, hogy a gyerekek és az autósok is 
figyelmesebbek legyenek. 

A meleg időjárás miatt sokan járnak 
még rollerrel, kerékpárral és gyalog is-
kolába – erre is fel kell készülni. Lénye-
ges, hogy a passzív biztonsági eszközö-
ket mindenki használja: ne maradjanak 

otthon a bukósisakok, illetve hasznosak 
a láthatósági kellékek is. 

2008-ban indította útjára az Orszá-
gos Rendőr-főkapitányság az iskolarend-
őr-programot, amelynek egyik fő célja a 
gyermekek biztonságos közlekedésre ne-
velése. Sopronban minden általános isko-
lának van már rendőre, ők a bűn- és ba-
lesetmegelőzési szakemberekkel együtt 
különböző előadásokat, foglalkozásokat 
is tartanak a tanév során.

RENDŐRSÉGI �sorozat

Összesen ötszáznegyven elsős diák ült padba Sopronban

Elkezdődött az iskola

A Petőfi-iskolánál is rendőrök segítették hétfőn reggel a közlekedést. 
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A természetjárók szívesen gyönyörködnek a színes 
lepkékben, megfigyelésük, számlálásuk azonban 
tudományos szempontból is fontos információkat 
árul el. A Fertő–Hanság Nemzeti Parkban is ered-
ményes kutatásokat folytatnak ezen a téren.

Talán nem is gondolnánk, de 
a lepkék megfigyelésének, 
számlálásának a segítségé-
vel következtethetünk arra, 
hogy mi történik a természe-
ti környezetünkkel, mit okoz 
a globális felmelegedés, elő-
rejelezhetünk esetleges vár-
ható negatív változásokat is. 

Mindezt kutatja Madarász 
Enikő, a nemzeti park termé-
szetvédelmi szakreferense.

– A nemzeti park terüle-
tén számos védett, fokozot-
tan védett lepkefaj él, mint 
például az ezüstsávos széna-
lepke- vagy a különböző han-
gyaboglárkafajok – avatott be 

a részletekbe a fiatal szak-
ember. – Ezekkel kiemelten 
foglalkozunk, ezért velük 
kapcsolatban úgynevezett 
populációökológiai vizsgá-
latokat végzünk, mely során 
meg tudjuk becsülni, hogy az 
egyes években mennyi egyed 
él az adott élőhelyen, milyen 
a rajzásuk dinamikája, vala-
mint hogyan mozognak a te-
rületen. Az egyes évek között 
a populáció méretének válto-
zásából következtetni tudunk 
arra, hogy vajon megfelelő mó-
don kezeltük-e az élőhelyüket, 
esetleg szükséges-e változtat-
nunk a módszereinken.

A kutató rámutatott, hogy 
az utóbbi évtizedekben a kü-
lönböző növényvédőszerek, 
rovarirtók használata és az 
élőhelyek beszűkülése, át-
alakulása miatt egyre inkább 
csökken nemcsak a lepkék, 
hanem más rovarok száma is. 
Emiatt a még megmaradt, jó 
minőségű élőhelyek fenntar-
tása rendkívül fontos. Adódik 
a kérdés, vajon mit tehetünk a 
kis kertekben a lepkék és a ro-
varok védelmében. 

– A kertekben elég csupán 
azokon a részeken lenyírnunk 
a füvet, amelyeket közleke-
désre használunk – javasolta 

Madarász Enikő természetvé-
delmi szakreferens. – Ha csu-
pán „utakat” készítünk, azzal 
nemcsak időt és pénzt spóro-
lunk, hanem kapunk egy élet-
tel teli, virágos rétet is, amely 
amellett, hogy szép, nektár-
forrásul is szolgál ezeknek 
a fajoknak. Ha viszont vala-
ki ezen felül is tenni szeret-
ne, és szívesen részt venne a 
nemzeti park felméréseiben, 
csatlakozhat önkéntes cso-
portunkhoz, melyről bővebb 
információ a nemzeti park 
honlapján található. Nagy él-
mény a természetben való 
önkénteskedés! 

A növényvédőszerek használata miatt �csökken a rovarok száma is

A lepkék védelmében

A nemzeti park területén számos védett, fokozottan védett lepkefaj él, mint például az ezüstsávos szénalepke- vagy a különböző hangyaboglárkafajok.

MADARÁSZ RÉKA

Amennyiben úgy dön-
tünk, hogy halakat tar-
tunk, néhány fontos 
kelléket muszáj besze-
reznünk. A szakember 
szerint nem kell meg-
ijedni: egy akvárium te-
lepítése egyszerűbb, 
mint hinnénk.

Először is fontos átgondol-
nunk, hogy hova helyezzük az 
akváriumunkat. Ne tegyük se 
olyan helyre, ahol hosszabb 
ideig közvetlen napsütés éri, 
mert ez erős algásodáshoz 
vezethet, se pedig oda, ahol 
nagy mozgás van, mert ez za-
varhatja a halainkat! Ablak 
alá sem ajánlott tenni, mivel a 
hátulról érkező fény nem kelt 
optikailag jó benyomást. Min-
den esetben stabil tartószer-
kezetre állítsuk, figyelembe 
véve, hogy egy vízzel feltöl-
tött akvárium jelentős súl�-
lyal rendelkezik, például egy 
54 literes teljesen berendez-
ve körülbelül 70, egy 200 li-
teres pedig körülbelül 250 
kilogramm. 

– A kezdők kedvéért kapha-
tóak kész szettek is, amelyek-
ben van szűrő, fűtő és világítás 
is. Ezeknek az ára hatvanezer 
forinttól a csillagos égig ter-
jed – tudtuk meg Klement-
sits Ferenctől, egy soproni 

akvarisztikai szaküzlet tu-
lajdonosától. – Az akvárium 
méretét annak megfelelően 
válasszuk meg, hogy mekko-
ra helyünk van a lakásban, il-
letve hogy mit akarunk benne 
tartani! A leggyakoribbak az 
54 és a 200 liter közötti kész 
szettek. A 200 liter felettieket 
már egyedi méretre gyártják. 
Minél nagyobb egy akvárium, 
annál könnyebb benne a vízi 
ökoszisztémát fenntartani. 

Ha kiválasztottuk a mére-
tet, be kell szereznünk még 

talajt, növényeket, dekorá-
ciós elemeket, köveket és fát. 
Miután az akváriumot feltöl-
töttük vízzel, és tettünk bele 
vízelőkészítőt és baktériumot 
is, tíz napig járassuk üresen! 
Ezután már jöhetnek is a ha-
lak: kis akváriumba kisebbe-
ket, nagyba pedig nagyobb 
példányokat tegyünk.

– Az akvárium gondozá-
sa nem túl bonyolult, de azért 
néhány dolgot el lehet ronta-
ni – folytatta Németh Attila, 
az üzlet másik tulajdonosa. 

– A halakat napi egyszer elég 
megetetni. Ha túletetjük őket, 
ammónia szabadul fel, mely-
nek következtében a nitrifiká-
ló baktériumok elpusztulnak, 
opálos lesz a víz, és a halak 
sem élik túl. A rendszeres 
vízcserére is ügyelni kell: he-
tente–kéthetente húsz szá-
zalékos vízcserét szoktunk 
javasolni. A szűrőnek folya-
matosan üzemelnie kell, 
éjszakára sem szabad ki-
kapcsolni, a tisztítása pedig 
elengedhetetlen.

Hetente–kéthetente �20 százalékos vízcserét javasolnak a szakemberek 

Ismerkedés az akvarisztikával

Az akvárium méretét annak megfelelően válasszuk meg, hogy mekkora helyünk van 
a lakásban, illetve hogy mit akarunk benne tartani. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Megjelent  
Az útikönyv
Megjelent a Magyarország 
tájegységeit bemutató, fo-
tókkal gazdagon illusztrált 
Magyarország – Az útikönyv 
című kötet. – Ez a könyv azt 
bizonyítja, hogy tájaink be-
járható és átélhető vidékek, 
és azt is, hogy Magyaror-
szág jóval többet tartogat, 
mint az egyébként okkal lá-
togatott legnépszerűbb cél-
pontok – hangsúlyozta Dö-
mötör Csaba a kiadvány 
bemutatóján.

A Miniszterelnöki Kabi-
netiroda parlamenti állam-
titkára, a Magyarország 365 
program kezdeményezője 
elmondta: az új útikönyv az 
öt éve indult program leg-
újabb eredménye. A kötet 
Magyarország időtálló ér-
tékeire összpontosít, ter-
mészeti kincsekre, az épí-
tett örökségre, évszázados 
hagyományainkra, legen-
dáinkra és közösségeinkre. 
Átfogóan, többféle metszet-
ben mutatja be hazánkat.

A kötet olyan tájegysége-
ket mutat be, összesen 23-
at, amelyek akár egy hosszú 
hétvégén is megismerhetők. 
Sopront és környékét A hű-
séges Alpokalja című feje-
zetben ismerhetik meg az 
olvasók. 

A licittárgyalás helye: 
Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
Városgazdálkodási Osztály, 9400 Sopron, Fő tér 1.

Az ingatlanok műszaki állapotával kapcsolatban és a fentiektől eltérő 
időpontban biztosított megtekintés lehetőségéről

a Sopron Holding Vagyonkezelő Zrt.-nél 
a 99/514–607-es telefonszámon tájékozódhat.

A licittárgyalás részleteiről érdeklődhet az alábbi elérhetőségek bármelyikén:
személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, 
telefonon a 99/515–404-es telefonszámon, 

illetve a takacs.andras@sopron-ph.hu e-mail-címen.

A részletes licitkiírások a www.sopron.hu/önkormányzat 
menüpont alatt olvashatók.

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

LICITTÁRGYALÁST HIRDET
a tulajdonában álló, alábbi ingatlanok értékesítésére:

Sopron külterület, 01038/114 hrsz.-ú, Sopron külterület, 01038/114 hrsz.-ú, 
613 m613 m22 alapterületű kert  alapterületű kert 

Az ingatlan megtekinthető: 2024. szeptember 9. (hétfő) 9 óra
A licit időpontja: 2024. szeptember 19. (csütörtök) 8.30 
Induló licitár: 6.025.000 Ft

Sopron, Bal�  út 1–3. pinceszint alatti, Sopron, Bal�  út 1–3. pinceszint alatti, 
27 m27 m22 alapterületű pince  alapterületű pince 

Az ingatlan megtekinthető: 2024. szeptember 9. (hétfő) 9.45 
A licit időpontja: 2024. szeptember 19. (csütörtök) 9.30 
Induló licitár: 3.300.000 Ft
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FOTÓ: MTI – KOCSIS ZOLTÁN

www.sopronitema.hu/
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–  A létezés 
egy csodá-
latos dolog, 

tele titokzatossággal, 
veszéllyel, gyönyörű-
séggel és furcsasággal. 
Ezért a létezés bármely 
eleme alkalmas az inspi-
rálódásra – vallja Erdé-
lyi Gábor Gabo. 
–  A festő megörökíti a tájat, 
arcokat, papírra veti a kép-
zeletének szülötteit. Ugyan-
ezt teszi a tetoválóművész 
is, csak az emberi testre 
dolgozik. Így alkotása hos�-
szú évtizedekre szól. Te ho-
gyan kerültél a tetoválás 
közelébe? 

–  A kilencvenes évek ele-
jén készíttettem az első teto-
válásomat Budapesten. Már 
közben tudtam, hogy én is 
ezzel szeretnék foglalkozni. 
Szalonunkat több mint har-
minc éve nyitottuk meg a Pap-
rét sarkán. Természetesen 
folyamatosan bővült a stúdió, 
már négyen tudunk egyszer-
re tetoválni, illetve a párom, 
Heni készíti a testékszereket. 

–  Harminc év sok idő, mi 
motivál még most is a mun-
kád során?

–  Számomra fontos moz-
gatórugó, hogy mindent, 

amivel foglalkozom, próbál-
jam meg napról napra egy 
kicsit jobban csinálni. Egye-
di darabokat készítek, mind-
egyik munkám kihívás. 
Hosszú évekig mindenféle 
stílusú mintát szívesen készí-
tettem, de idővel specializá-
lódtam, a japán motívumokra 
és a realista, figurális minták-
ra fókuszálok. A legjobban a 
fantasztikus realizmust sze-
retem, ami olyan dolgok va-
lósághű ábrázolása, amelyek 

(ebben) a valóságban nem 
léteznek. 

–  A motivációt már azt 
hiszem, értem, de miből me-
ríted az inspirációt? 

–  A létezés egy csodálatos 
dolog, tele titokzatossággal, 
veszéllyel, gyönyörűséggel és 
furcsasággal. Ezért a létezés 
bármely eleme alkalmas az 
inspirálódásra, ezeket csak 
észre kell venni. A képzőmű-
vészet a látásról szól, és a ma-
gyar nyelv nagyon pontosan 

kifejezi az inspirálódás lénye-
gét a szólással, hogy ne csak 
nézz, hanem láss!

–  Fontos elmondanunk, 
hogy a tetoválás egy „bizal-
mi műfaj” – pont az elején 
említett tartóssága miatt. 
Hogyan lehet a bizalmat ki-
alakítani? 

–  Alapvető fontosságúnak 
tartom, hogy aki nálunk teto-
váltat, az úgy érezze, méltóak 
vagyunk a bizalomra. Fon-
tos, hogy olyan emberekkel 

dolgozzam együtt, akik nem-
csak tehetséges, kiváló szak-
emberek és igazi művészek, 
hanem pozitív attitűddel is 
rendelkezzenek, mert ko-
moly dolgokat alkotni – vé-
leményem szerint – csak így 
lehet. Amikor bő három év-
tizede tetoválni kezdtem, ez 
még egy szubkultúrának szá-
mított, ma már tömegcikké 
vált. Az eszközök ugyan sokat 
fejlődtek, de jelenleg a men�-
nyiség sok esetben a minőség 

felett áll, pedig ennek pont 
fordítva kellene lennie. Ez el-
len küzdünk... 

–  Miért ajánlanád vala-
kinek, hogy tetováltasson? 
Egyáltalán: ajánlanád? 

–  Nem gondolom, hogy 
mindenkinek való lenne, és 
nem is ajánlanám mindenki-
nek. De ha valakiben megvan 
az a bizonyos belső késztetés 
és felelősség egy ilyen végle-
ges döntés meghozására, ak-
kor igen.

Erdélyi Gábor Gabo: �Legjobban a fantasztikus realizmust szeretem

„Ne csak nézz, hanem láss!”

NÉVJEGY: �Erdélyi Gábor Gabo Sopronban született, 
a Berzsenyi-gimnáziumban érettségizett 1989-ban. Már 
ekkor szerepelt kiállításokon, nyert országos művésze-
ti pályázatokat. Festőként a jövő meglehetősen bizonyta-
lannak tűnt a rendszerváltás éveiben, ezért először kera-
mikusnak tanult, majd dekoratőrként dolgozott.

SOKOLDALÚ ALKOTÓK: �Gabo párjával, E. Gruber Henriette-tel közösen vezeti a stúdiót. Munkájuk szorosan össze-
függ, a tetováláson kívül sok más művészeti tevékenységet is végeznek – testékszerek, illusztrációk, filmezés, kiállítá-
sok. Gabóék forgattak például dokumentumfilmeket Makovecz Imre megbízásából, terveztek cd-borítókat. Egyik legna-
gyobb kihívásának a From Beyond című játékfilm rendezői feladatait tartja, a legbüszkébb pedig az idei, Henivel közös 
tárlatukra, amelynek a Munkácsy-terem adott otthont. (Erről lapunkban is írtunk: Képekkel üzennek, Soproni Téma, 
2024. június 26.) A kiállítási anyagot szeretnék a jövőben külföldön és más hazai városokban is bemutatni. 

Erdélyi Gábor Gabo több mint harminc éve foglalkozik tetoválással, soproni szalonja a harmadikként nyílt meg az országban. Számos művészeti ágban 
otthonosan mozog – például fest, filmez, lemezborítót tervez. A közelmúltban rendezett közös kiállítást párjával, Henivel.� FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

1974
Hiánycikk a balfi 
ásványvíz
Az utóbbi hetek kánikulai idő-
járásában hiába jártuk az élel-
miszerboltokat, a közkedvelt 
balfi ásványvizet nem kap-
tuk sehol. Felkerestük Süve-
ges Imrét, a Győr–Sopron me-
gyei Szikvíz-, Üdítőital-gyártó 
és Szeszfőzde Vállalat igazga-
tóját, és megkérdeztük, mikor 
lesz elegendő balfi víz az üzle-
tekben. – Balfon jelenleg egy 
kútból nyerjük az ásványvi-
zet, melynek napi vízhozama 
25 hektoliter. Ez a mennyiség 
kevés, többszörösét is tudnánk 
értékesíteni, hisz külföldi, kü-
lönösen a nyugatról érkező tu-
risták ládaszámra vásárolják 
a balfi vizet, és viszik hazájuk-
ba. Tárgyalásokat folytattunk 
a budapesti Földtani Intézet-
tel. Szakembereik megvizs-
gálták a most működő kút kör-
nyékét. Megállapították, hogy 
a föld mélyén további ásvány-
vízlelőhelyek találhatók. Még 
szeptemberben próbafúráso-
kat végeznek, és megvizsgálják 
a feltörő víz biológiai összeté-
telét, hogy valóban megfelel-e 
az ásványvizekre előírt szab-

ványnak. Ha a válaszok egy-
értelműen pozitívak lesznek, 
akkor fejlesztjük balfi ásvány-
víztelepünket. (Kisalföld)

1969
Döntetlen a rangadón
Soproni Postás – Soproni Va-
sas: 2:2. 600 néző előtt így 
álltak fel a csapatok: S. Pos-
tás: Bunghardt – Balikó, Ke-
mény, Kovács Zs. – Bakonyi, 
Kóródi – Hegyi, Bakk, Kovács 
J., Bánfalvi, Lágler. S. Vasas: 
Gyöngyösi – Varga, Palotai, 
Gnám I – Gnám II, Horváth 
– Léber, Egresits, Korenika, 
Pénzes M., Pénzes A. A kez-
dés után a Postás támadott. 
A 7. percben már a harmadik 
szögletet rúgták. A fölény a 
10. percben érett góllá. Bakk 
szerezte meg a vezetést. 1:0. 
Továbbra is támadásban ma-
radtak a postások. A 31. perc-
ben, szép támadás végén Ko-
vács góljával növelte előnyét 
a csapat 2:0. A második félidő 
elején is a postások irányítot-
ták a játékot. Egy ellentáma-
dás utáni tizenegyesből még-
is a Vasasnak sikerült Gnám II 
révén szépíteni. 2:1. Megélén-
kült a játék, feljött a Vasas, s a 

78. percben Gnám II jól eltalált 
szabadrúgásával egyenlített. 
2:2. A Postás az első félidőben 
és a második félidő elején fö-
lényben játszott, a kétgólos ve-
zetés birtokában azonban lefé-
kezett. (Kisalföld)

1964
„Szenzáció” a soproni 
Bástya téren
Egyik nap még fagylaltot, sört, 
lacipecsenyét, soproni tájjelle-
gű bort kapott a vendég a Bás-
tya téren, másnap hatalmas, 
folyamkotrónak nevezett al-
kotmány jelent meg a téren, 
és egyetlen marással fél köb-
méter földet emelt ki. A sop-
roniak tömegesen álltak az 
újabb csoda mellett és talál-
gattak: „Itt volt valamikor 
egy gazdag embernek a laká-
sa, annak az aranyát mentik 
most, netán szabadtéri fürdő 
lesz itt” vélték többen is. Az el-
ső ütemtervben 5000 köbmé-
ter földet visznek el a Bástya 
térről, a további ásatási mun-
kákat már kézi erővel végzik. 
Az egyik oldalon, a Lenin kör-
út részén két méter mélyre 
ásnak. A bástyák felőli részen 
viszont majdnem négy méter 

lesz a mélység, ugyanis ezen 
a szinten tudják a római kori 
falat napvilágra hozni. Mint az 
Országos Műemléki Felügye-
lőségtől megtudtuk, a Lenin 
körút jelenlegi járdaszintjéről 
lépcsőkön lehet majd a közép-
kori várfal-rendszerhez lejut-
ni. Itt séta közben egy később 
megvalósítandó eszpresszó-
ban, bisztróban szórakozhat, 
fogyaszthat a közönség, illetve 
egy újabb lépcsőrendszer ve-
zet majd a római várfal meg-
tekintéséhez. (Kisalföld)

Hirdetések
•  Eladó 500-as Trabant igé-
nyesnek, kifogástalan álla-
potban. Megtekinthető 15 
órától. Sopron, Széchenyi tér 
2. Tel.: 13–54. 
•  Lakodalomra kitűnő fehér 
bor, 25 litertől 15 Ft-ért lite-
renként eladó. Cím a Kisalföld 
soproni szerkesztőségében.
•  Jó karban levő Opel Kadett 
személygépkocsi, új gumikkal 
sürgősen eladó. Ára: 10.000 Ft. 
Cím a Magyar Hirdetőben.  
•  Jó állapotban lévő 750-es ol-
dalkocsis BMW eladó. Sopron, 
Ógabona tér 1. Szalay. (korabe-
li hirdetések a Kisalföldben)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

Bányásznap és emlékezés 
Traktoros, autós felvonulással, vidám tánccal kezdődött a 
bányásznapi program szombaton reggel Brennbergbányán. 
A rendezvény délután szentmisével, majd koszorúzással foly-
tatódott, vasárnap pedig Németh Attila plébános megáldotta a 
Szent Borbála-temető felújított keresztjét, és megemlékeztek 
a bányászatban dolgozókról is.� FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 0699/517–501

SOPRONITEMA
HIVATALOS
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RÁZÓ LÁSZLÓ

A 2024/25-ös szezonban három sop-
roni kosárlabda-együttes mérkőzé-
seire látogathatunk ki a legmagasabb 
osztályban. 

A tavaly még Sportdarázs–
SMAFC néven induló csapat 
megnyerte a női másodosz-
tályt és felkerült az A cso-
portba. Így a Sopron KC és a 
Sopron Basket mellett egy 
harmadik soproni kosárlab-
da-együttes is a legjobbak 
között szerepel – az új sze-
zonban Darazsak Sportaka-
démia néven.

Az eset nem példa nélkü-
li: korábban is játszott már 
két női együttes a legjob-
bak között: a Soproni Pos-
tás 1993-ban jutott fel az 
élvonalba, majd három al-
kalommal is bronzérmet 
szerzett, a 2001/2002-es sze-
zonban pedig ezüstérmes 
lett a csapat. A „Posta” emel-
lett négy alkalommal végzett 

ezüstérmes pozícióban a Ma-
gyar Kupa-sorozatban.

És ezt még lehetett überel-
ni! A férfiak mezőnyében a 
SMAFC együttese többször is 
megnyerte a B csoportot, egy 
alkalommal, az 1999/2000-es 
győzelem után pedig vállalta 
az A csoportban indulást is. 
Így jöhetett össze az a bravúr, 
hogy a 2000/2001-es szezon-
ban négy (!) soproni alakulat is 
a legjobbak között szerepelt a 
honi kosárlabda élvonalában.

Idén ismét kényelmes hely-
zetben lesznek a kosárlabda-
szerető szurkolók: az Európa 
Kupa-szereplést vállaló Sop-
ron Basket és az ismét leg-
jobb nyolc közé igyekvő SKC 
mellett egy új színfolt, az el-
sősorban tehetséges fiatal 

játékosokból álló Darazsak 
Sportakadémia is a legmaga-
sabb osztályban szerepel.

– A tavalyi bajnoki cím után 
úgy döntött a vezetőség, hogy 
vállaljuk az NB I. A csoportos 
szereplést – igaz, különösebb 
teher nélkül játszhatnak a lá-
nyok, hiszen semmilyen elvá-
rást nem fogalmaztak meg 
velük szemben – mond-
ta Pados Noel, a Dara-
zsak Sportakadémia 
k o m mu n i k á c ió s 
vezetője. – A pro-
fi bajnokságban 
már nem lesz 
eg y üttműkö-
dés az egyete-
mi csapattal, 
emiatt indul 
a csapat Da-
razsak Sport-
a k a d é m i a 
néven. Ter-
mészetesen olyan 
szempontból is hasznos a 
névválasztás, hogy az élvo-
nalbeli szereplés által nép-
szerűsíti azt a minőségi 

munkát, amit évek óta végez 
a sportakadémia.

A csapat pedig valóban fia-
tal lesz, hiszen az aka-

démiai képzés felső 
korhatára 23 év, 
tehát kizárólag 
U23-as játékosok 

alkothatják a pro-
fi bajnokságban indu-

ló együttest. A szakmai 
munkát továbbra is az 

eddigi szerb sikertré-
ner, Srdjan Radulovic 
irányítja.

– Azt fontos hang-
súlyozni, hogy itt két 
külön profi csapat-
ról van már szó, tehát 
megszűnt az az átjá-
rási lehetőség, amely 

korábban volt a Sport-
darázs és a Sopron 

Basket együttese kö-
zött. Egy-egy kosárlab-
dázó vagy egyik, vagy 
másik profi csapat ke-
retéhez tartozik, nem 

játszhatnak mindkét 
együttesben. Ami 

biztos: a fiatalok nagyon sokat 
tudnak tanulni, bízunk ben-
ne, hogy kemény, adott eset-
ben kiélezett mérkőzéseken 
gyarapíthatják tapasztalatai-
kat, csiszolhatják a kosárlab-
datudásukat a legmagasabb 
osztály küzdelmeiben.

Az edzések és mérkőzések 
lebonyolítási rendjét is előre 
meg kellett határozni. A sor-
solás alapján kiderült: 5 olyan 
alkalom lesz, amikor egy na-
pon játszik a két soproni női 
kosárlabdacsapat. Ilyen ese-
tekben a Darazsak Sportaka-
démia mérkőzése 15.15-kor 
vagy 15.45-kor kezdődik, míg a 
Sopron Basket meccsét 18.30-
tól rendezik. Fontos infor-
máció, hogy a Sopron Basket 
összecsapásai az egész idei 
szezonban ebben az időpont-
ban, tehát fél 7-kor kezdőd-
nek. Amennyiben valamelyik 
női és az SKC férficsapata is 
azonos hétvégén játszik hazai 
pályán, a klubok megállapo-
dása alapján a mérkőzéseket 
eltérő napon rendezik.

Megszűnt az átjárási lehetőség �a Sportdarázs és a Sopron Basket együttese között

Három csapatunk az élvonalban

A Sopron Basket és az SKC mellett idén a Darazsak Sportakadémia is a legmagasabb osztályban szerepel.  Felvételeinken a Darazsak játékosai. FOTÓK: PADOS NOEL – DARAZSAK SPORTAKADÉMIA

MUNKATÁRSUNKTÓL

Színvonalas, nemzetközi mérkőzések mindhárom 
soproni elsőosztályú csapat részvételével – komoly 
program várja az idei évben a szurkolókat váro-
sunk hagyományos felkészülési tornáján, a Krasz-
nai kupán. 

A Krasznai Ferencre emlé-
kező mérkőzések sorát a fér-
fiak számára kiírt, kétnapos 
torna nyitja. Szeptember 14–
15-én négy csapat részvételé-
vel rendeznek mérkőzéseket, 
klasszikus kuparendszerben.

– A Sopron KC vezető-
edzője, Gasper Potocnik 

kihasználta komoly kapcso-
latrendszerét, ennek köszön-
hetően rendkívül rangos 
mezőnyt sikerült felvonultat-
ni – mondta Wischy Péter, a 
szervező Győr–Moson–Sop-
ron Vármegyei Kosárlab-
da Szövetség ügyvezetője. 
– Itt lesz a Krasznai kupán a 

szlovén bajnokság egyik élcsa-
pata, a Helios Domzale, mely 
tavaly a második helyen vég-
zett hazája bajnokságában, 
és részt vett az ABA ligában 
is. Idén szeretnének bajno-
ki címet szerezni Szlovéniá-
ban, ami nem könnyű feladat. 
A másik külföldi résztvevő a 
kilenccsapatos szlovák szu-
perliga újonca, a Nitra (Nyitra) 
Blue Wings együttese. A szlo-
vák kosárlabdacsapat komoly 
erősítésekkel és nagy remé-
nyekkel készül a bajnokság-
ra, melynek fontos állomása a 
soproni torna. 

A hazai és két külföldi 
csapat mellett még egy ma-
gyar résztvevője lesz a Krasz-
nai kupának: a Kecskemét, 
amelynek szakmai igazga-
tói pozíciójába visszakerült 
Stojan Ivkovic, az együttes 
tagjaként pedig ismét Sop-
ronban kosárlabdázhat Schöll 
Richárd.

A hölgyek mezőnyében két 
mérkőzést rendeznek: a je-
lentősen megerősödött és a 
nemzetközi kupában is indu-
ló Sopron Basket ellenfele a 

hosszú évek óta Európa elit-
jébe tartozó prágai csapat, a 
ZVVZ USK Praha lesz.

A Krasznai kupán először 
szerepel a Darazsak Sport-
akadémia csapata, amelynek 
tagjai hazai közönség előtt 
mutathatják meg tehetségü-
ket az osztrák első osztályú 
Vienna Timberwolves ellen.

Rangos mezőny a Krasznai kupán

AZ IDEI KRASZNAI KUPA PROGRAMJA:�
Szeptember 14., szombat (férfiak)

17 óra Sopron KC – Nitra Blue Wings (SVK)
19.30 Kecskeméti TE – Helios Domzale (SLO)

Szeptember 15., vasárnap (férfiak)
16 óra Előző napi vesztesek a 3. helyért
18.30 Előző napi győztesek az 1. helyért

Szeptember 18., szerda (nők)
17.30 Sopron Basket – ZVVZ USK Praha (CZE)
20 óra Darazsak Sportakadémia  
– Vienna Timberwolves (AUT)

 A Krasznai Ferencre, a le-
gendás soproni testnevelő-
re emlékeznek a kosárlab-
da-mérkőzésekkel. Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

LABDARÚGÁS
Soproni Egyetem – Fehérvár FC

női NB II. nyugati csoport, Sopron, augusztus 31.

0–3 (0–2)

Bicskei TC – FC Sopron
NB III. északnyugati csoport, Bicske, szeptember 1.

4–1 (2–0)

SVSE–GYSEV – Nagycenk SE
vármegye II., Sopron, augusztus 31.

0–2 (0–1)

Rábatamási SK – SFAC 1900 SE
vármegye II., Rábatamási, szeptember 1.

1–0 (0–0)
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Labdarúgás
Szeptember 4., szerda 
18.30 óra, városi stadion
FC Sopron – Dorogi FC

Szeptember 7., szombat 
17 óra, Anger réti 
sporttelep
Soproni FAC 1900 SE 
– Szany SE

Kispályás 
labdarúgás

Szeptember 4., 6., 12–13., 
18 óra, tóparti 
sporttelep
Városi kispályás 
labdarúgó-bajnokság

Túrázás
Szeptember 8., vasárnap 
7 óra, Sport söröző 
Lővér IVV Túra

Szeptember 14., szombat 
6.30, Aramis Moa 
Pizzéria
Decathlon – soproni 
kilátók teljesítménytúra

Családi nap 
Szeptember 8., vasárnap 
9 óra, városi stadion, 
Novomatic-aréna
VII. Sportolj Sopron 
– családi nap

Tenisz 
Szeptember 13–14. 
15 óra, Hotel Sopron 
teniszpálya
Nyárbúcsúztató kupa

Kosárlabda
Szeptember 14–15., 
Novomatic-aréna
Krasznai emlék
torna (férfi)

Sakk
Szeptember 15., 
vasárnap 10 óra, 
Erzsébet-kert 
Soproni Szüreti Napok 
sakk-kupa

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Tornagyőzelmet ünne-
pelhetett a magyar női 
kosárlabda-válogatott 
tagjaként Varga Alíz. 
Völgyi Péter szövetségi 
kapitány együttese meg-
nyerte a nyolccsapatos 
előselejtező tornát. 

–  Hogy értékeled a váloga-
tott teljesítményét a ruan-
dai előselejtezőn?

–  Fejlődő pályát írt le a já-
tékunk, hiszen az első, Sze-
negál elleni vereség után 
tudtunk javítani. Azt gondo-
lom, hogy az volt a válogatott 
igazi arca, amelyet a máso-
dik mérkőzéstől mutattunk. 
Tanultunk a hibáinkból, és 
talán jókor is jött a pofon, 
mindjárt az első mérkőzé-
sen. Nagyon örülök a torna-
győzelemnek és annak, hogy 
így megőriztük az esélyünket 
a világbajnoki kvalifikációra. 
Mindent elmond a csapat já-
tékáról, hogy a döntőben az 
ellen a Szenegál ellen arat-
tunk nagyobb arányú győzel-
met, amelytől egyetlen, szűk 
különbségű vereségünket 
elszenvedtük.

–  Láthatóan keveset ját-
szottál a mérkőzéseken, mi 
volt ennek az oka?

–  Sajnos a megérkezé-
sünk utáni napon elkaptam 

egy vírusos fertőzést, amely 
kellemetlen tüneteket, has-
menést, hányást okozott. Így 
értelemszerűen nem tudtam 
100 százalékban a tornára, a 
játékra koncentrálni, csaló-
dott is voltam emiatt. Ezzel 
együtt, ha csak néhány játék-
perc erejéig is, de tudtam segí-
teni a válogatottat.

–  Ruanda fővárosában, 
Kigaliban rendezték a tor-
nát. Milyen élményekkel 
gazdagodtál?

–  Egyrészről érdekes volt 
megismerni az ottani embere-
ket, kicsit belelátni a gondol-
kodásukba, mentalitásukba. 
Látni azt, hogy az apró dol-
goknak is mennyire tudnak 

örülni. Ami viszont meglepő 
volt számomra: Kigali nagyon 
fejlett városrészében voltunk, 
egy minden igényt kielégítő 
létesítményben rendezték a 
mérkőzéseket.

–  Milyen volt a lelátói 
hangulat Ruandában, kü-
lönbözött az Európában 
megszokottól?

–  Örömmel tapasztal-
tuk, hogy rengetegen kijöttek 
a mérkőzésekre. Az afrikai 
szurkolás merőben eltérő az 
európaitól, hiszen a nézők 
táncoltak, doboltak, fütyültek 
vagy épp sípoltak – egyszóval 
számunkra szokatlan, de kü-
lönleges hangulatot teremtet-
tek a lelátókon.

„Ha csak néhány játékperc erejéig is, �de tudtam segíteni a csapatot”

Tornagyőztes válogatott

Varga Alíz (18-as mezben) tornagyőztes csapat tagjaként térhetett haza a ruandai vb-előselejtezőről. � FOTÓ: MKOSZ

PAPP GYŐZŐ

A magyar 
női kézi-
labda-vá-
logatott 

1990. október legvé-
gén és november else-
jén két nap alatt két 
mérkőzést játszott Sop-
ronban az osztrák–ma-
gyar közös rendezésű 
Renault-kupán. 

Laurencz László szövetségi 
kapitány tanítványai úgy ér-
keztek Sopronba, hogy az év 
februárja óta fényes győzel-
mek sorozatát tudhatták ma-
guk mögött. A Hollandia elleni 
nyitómérkőzésen a zöld-fe-
hér szerelésben pályára lépő 
magyar csapat az első félidő-
ben leiskolázta ellenfelét. 
A mieink akkor lőttek gólt, 
amikor csak akartak, és véde-
kezésben sem tette őket pró-
bára az ellenfél. A második 
játékrész ugyan döntetlenül 
ért véget, de a magyar együt-
tes biztos sikere nem forgott 
veszélyben.

Magyarország–Hollan-
dia: 28–21 (15–8). Sopron, 200 
néző. V: Mayer, Wenner (oszt-
rákok). Magyarország: Sza-
bó H. – Szilágyi 4, Simics 1, 
György, Kökény 2 (1), Győrffyné 

3 (3), Erdős 8 (4). Csere: Szopó-
czy (kapus), Pádár, Utasi 3, Ma-
jor 1, Szabó M. 2, Dörnerné 4. 
Edző: Laurencz László.  

Másnap a világbajnoki 
címvédő Szovjetunió ellen a 
főleg fiatalokból álló közön-
ség viharos buzdítása mellett 
csapatunk a félidő közepé-
re háromgólos előnyhöz ju-
tott. A kemény védekezésben 
György, Kökény és Pádár jeles-
kedett. A vendégeknél a világ 
egyik legjobb átlövőjének tar-
tott Morszkova – ismertebben 

a lánynevén Kircsik – nem 
boldogult a szoros őrizet-
tel, ezért edzője lehívta a pá-
lyáról. A látványos gólokban 
gazdag, jó iramú első félidőt 
elkeseredett, nagyon kemény 
küzdelem követte. A játék fel-
gyorsult tempóját a bírók nem 
tudták követni, s téves ítéle-
teikkel gyakran borzolták a 
kedélyeket. A magyarok fá-
radtan kezdték a hajrát, ne-
hezen kerültek helyzetbe, és 
Szabó Melinda jó teljesítmé-
nye kevés volt a győzelemhez. 

A közönség nagy bosszúságá-
ra így megérdemelt és biztos 
szovjet győzelem született.

Szovjetunió–Magyaror-
szág: 27–24 (13–16). Sopron, 
400 néző. Vezette: Burzivahn, 
Drabesch (osztrákok). Ma-
gyarország: Meksz – Szilágyi 
2, Kökény 3, Pádár 2, Szabó M. 
8, György 1, Erdős 2 (1). Csere: 
Szopóczy (kapus), Dörnerné 4, 
Major, Utasi 1, Simics 1.

A torna ezt követően Bad 
Vöslauban, Ternitzben és 
Bécsben folytatódott.

Két nap alatt kétszer �játszott városunkban a magyar válogatott

Megszorították a világbajnokot

A magyar női kézilabda-válogatott 1990-ben Sopronban.

Konkoly Zsófia szerezte meg a magyar küldött-
ség első aranyérmét múlt csütörtökön a 400 méte-
res gyorsúszásban, az S9-es kategóriában a párizsi 
paralimpián. 

A 22 éves pécsi versenyző 
– akinek nem fejlődött ki ren-
desen a jobb karja – délelőtt 
megnyerte előfutamát, s a má-
sodik legjobb idővel jutott az 
esti döntőbe, amelyben ki-
válóan versenyzett, s vissza-
vágott a címvédő Lakeisha 
Pattersonnak, aki mögött há-
rom éve második volt.

– Nekem általában a táv 
második fele megy jobban, 
úgyhogy próbáltam men-
ni a többiekkel, illetve nem 

elengedni nagyon az auszt-
rál lányt, hogy vissza tudjak 
rá jönni. Ez volt a taktikám, 
hogy a végén majd jövök 
– nyilatkozott az eredmény-
hirdetés után az immár két-
szeres paralimpiai bajnok 
Konkoly Zsófia.

Mint arról lapunkban is 
beszámoltunk, a francia fővá-
rosban 39 magyar 13 sportág-
ban, 68 számban küzd a minél 
jobb helyezésekért. A para-
limpia vasárnapig tart. 

Paralimpia 2024  
– úszóé az első érem

A győztes Konkoly Zsófia (középen) a nanterre-i Paris 
La Défense Arénában. � FOTÓ: MTI – KOSZTICSÁK SZILÁRD

SOPRONITEMAHIVATALOS
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Úgy tartják, öre-
gek nélkül nincs 
múlt, gyerekek 
nélkül nincs jövő. 
Múlt és jövő nélkül 
pedig nincs jelen.”
Kepes András  
 (1948–) író, újságíró, 
televíziós műsorkészítő, 
egyetemi tanár

MOTTÓ

Kepes András: 
Tövispuszta
Négy eltérő származá-
sú és értékrendű család 
sorsát követhetjük Tria-
nontól a Horthy-korsza-
kon, az újabb világhábo-
rún, az ötvenes éveken 
és a Kádár-korszakon át 
egészen a rendszerváltás 
utáni évekig. Az arisztok-
rata, a szegényparaszti, 
a falusi zsidó és a polgári 
família egymásba fonódó 
históriája közben a szer-
ző olyan tükröt tart elénk, 
amelyben alighanem sa-
ját családunk története is 
felrémlik. 

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Németh Marcell volt 
az egyike annak a há-
rom végzős diáknak, 
akiknek a Szent Orso-
lya-gimnázium Szent 
Angéla-díjjal ismer-
te el a tevékenységét. 
A fiú rajong a matema-
tikáért, és Bécsben ta-
nul tovább.
Nem véletlenül nyerte el Né-
meth Marcell az elismerést, 
ugyanis az iskolában töltött 
8 év során végig kitűnő tanu-
ló volt, ráadásul több verse-
nyen is rangos helyezést ért el. 
Ezek közül a legkiemelkedőb-
bek: hetedikben az országos 
német versenyen ötödik, nyol-
cadikban megyei első lett. Ha-
todikban a Dugonics András 
matematikaversenyen orszá-
gos második, kilencedikben 
pedig a katolikus középisko-
lák matematikaversenyén or-
szágos negyedik helyezést 
érdemelt ki. Négy emelt szin-
tű érettségit tett, ráadásul 
mindegyikért dicséretben ré-
szesült, ami 80 százalék fölöt-
ti teljesítményért jár.

– A matek mindig is a ked-
venc tantárgyam volt, amiben 
az is közrejátszhat, hogy édes-

anyám matektanár – mesél-
te. – A kezdetektől érdekelt a 
matematika és annak az ágai, 
leginkább pedig a statisztika. 
Rengeteget köszönhetek a ma-
tematikatanáromnak, Sántha 
Erzsébetnek, aki a versenyek 
miatt az órákon kívül is sokat 
foglalkozott velem, és tökéle-
tesen felismerte, hogy melyek 
azok a területek, ahol még fej-
lődnöm kell. 

Több tanára is meghatáro-
zó szerepet töltött be a fiú éle-

tében, de egyet még kiemelt: 
Horváthné Bertha Ágnes ötö-
dik óta tanította, és annak 
ellenére, hogy csak kilence-
diktől volt az osztályfőnöke, 
úgy állt mellettük, mintha 
már a kezdetektől fogva az 
lett volna.

– Beadtam a jelentkezése-
met a bécsi egyetem matema-
tika szakára, illetve az ELTE 
programtervező informati-
kus szakára is – tette hozzá 
Németh Marcell. – A közel-

múltban derült ki, hogy fel-
vettek a bécsi egyetemre, 
úgyhogy az első félévet pas�-
sziváltatom az ELTE-n. A ma-
tematika szak egy BSc képzés, 
ahonnan több irányba is to-
vább lehet menni.

Az egyetem október 1-jén 
kezdődik, addig is még ki-
használta Marcell a nyarat: 
a barátaival megnyert egy 
EU-s pályázatot, melynek jó-
voltából ingyen utazhattak 
Európában.

MADARÁSZ 
RÉKA

Soroza-
tunkban 
olyan fiata-

lok életét követjük nyo-
mon, akiket 10 évvel 
ezelőtt már bemutat-
tunk újságunkban. Tóth 
Melinda még középis-
kolás diákként teljes 
erőbedobással színész-
nőnek készült.

Miután az Eötvös-gimná-
ziumban leérettségizett, Tóth 
Melinda a Pesti Magyar Színi-
akadémián elvégzett egy évet, 
aztán úgy döntött, nem foly-
tatja a színészi pályát.

– Elgondolkodtam rajta, 
hogy mit is szerettem a leg-
jobban a színházban és a 
színjátszásban – mesélte la-
punknak. – Bármilyen szen-
timentálisan is hangzik, az 
volt a legmeghatározóbb szá-
momra, amikor a Valahol Eu-
rópában című darabban Éva 
dalát elénekeltem, és láttam, 
hogy a közönség több tagjá-
nak a szeméből is könnycsep-
pek gördültek le, és mélyet 
sóhajtottak – vagyis a dalom 
által feldolgoztak valamit. Így 
jutottam arra az elhatározás-
ra, hogy segítő szakmát sze-
retnék választani. Először 

úgy terveztem, hogy dráma-
pedagógus leszek.

Melinda beiratkozott a 
Széchenyi István Egyetem pe-
dagógiai karának szociálpe-
dagógus szakára, ahol rájött, 
hogy gyerekekkel tud a legjob-
ban együtt dolgozni. A pandé-
mia alatt elvégzett egy online 
drámapedagógus képzést, 
aztán lediplomázott, és egy 
évig más területen dolgozott. 

Ezután eldöntötte, hogy végre 
belekezd abba, amivel foglal-
kozni szeretne.

– Tavaly szeptemberben 
helyezkedtem el a Soproni 
Szociális Intézmény Gyerme-
kek Átmeneti Otthonában, 
ahol már kamatoztatha-
tom is a tudásomat. Ráadá-
sul olyan környezetben, ahol 
a gyerekek többsége trauma-
tizált – folytatta. – Közben új 

szenvedélyem is lett: a túrá-
zás, melyhez megfelelő társa-
kat találtam két mudi kutya 
személyében. A tenyésztőjük-
től sokat tanultam az anyater-
mészetről, melynek hatására 
egy aranykalászosgazda-tan-
folyamot is elvégeztem. Két fő 
célom, hogy a gyerekeket meg-
ismertessem a körülöttük lévő 
világgal, és támogassam őket 
abban, hogy képesek legyenek 

a problémáik megoldására. 
Szeptemberben kezdek egy 
erdei szenzomotoros trénin-
get, amely vegyíti a két terü-
letet, ami iránt elkötelezett 
vagyok: a gyermekek fejlesz-
tését és a természetszeretetet. 

Hogy Melinda idáig elju-
tott, abban a színjátszásnak 
óriási szerepe volt, hiszen a 
abból a készletből gazdálko-
dik, amit színészként felvett.

Németh Marcell �egy uniós pályázat segítségével utazhatott Európában

Mindene a matematika

Tehetséges fiatalok 10 éve és napjainkban: �Bemutatkozik Tóth Melinda

Fejlesztőpedagógusnak készül

Németh Marcell a Szent Orsolya-gimnáziumban töltött 8 év során végig kitűnő tanuló volt. 

Tóth Melinda 10 éve és napjainkban – elkötelezett a gyermekek fejlesztéséért, és nagyon szereti a természetet.

Goldmark: zsoltáros koncert 
Szeptember 8-án, vasárnap 17 órától a reformá-
tus templomban hallgathatja meg a soproni ze-
neszerető közönség a Goldmark Énekegyüttes 
zsoltárválogatását.
– Még 2022-ben fogalmazódott meg az együttesben, hogy te-
matikus koncerteket kellene tartanunk, és miután a reperto-
árunkban voltak már ilyen darabok, kézenfekvőnek tűnt, hogy 
az első téma lehetne a zsoltárok világa – magyarázza a műsor-
választást Palotai Árpád, a kórus egyik alapítótagja.

Az eredetileg összeválogatott 30–40 zsoltárfeldolgozásból 
végül 13 maradt meg a koncertre, így többek között elhangzik 
majd a sokak által ismert 66-os számú Jubilate Deo, a 98-as 
Cantate Domino vagy a 107-es Dicsérjétek az Urat is.

A közismert darabok mellett azonban bőven lesznek ritkán 
hallott vagy majdnem ismeretlen csemegék is 1575-től 2021-
ig bezárólag. A magyar szerzők, így Kodály Zoltán, valamint 
Gárdonyi Zoltán mellett olasz, angol, ír, német, liechtenstei-
ni, amerikai, lengyel és bolgár szerzők tollából született mű-
vek csendülnek fel.

A belépés ingyenes, az adományokat örömmel fogadják.
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Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

ALMA ÉS FÁJA� – Dr. Czuczor Huba és fia dr. Czuczor Marcell

A történelem az élet taní-
tómestere. Én is így gondo-
lom. Persze csak akkor, ha 
megismerjük a múltunkat, 
és hajlandóak is vagyunk 
tanulni belőle.

Betegségeinkkel nagyon 
hasonló a hely-
zet. Családunkban 
előforduló bajok-
ra nagyobb esél�-
lyel pályázunk mi 
is. A magas vér-
nyomás vagy a cu-
korbetegség csak 
egy-egy markáns példa er-
re. Nem, nem csak a geneti-
kai hasonlóságaink miatt! 
Az „életmód-örökségünk”, 
életmód-hasonlóságaink 
miatt is nagyobb a rizikó-
ja sok olyan betegségnek, 

amiben több közeli/ távo-
li rokonunk szenved vagy 
szenvedett. Csakhogy so-
kan nem, hogy nagyszüleik, 
de szüleik vagy akár testvé-
rük betegségével sincsenek 
igazán tisztában.

Ez számom-
ra olyan, mint-
ha a legkiemelke-
dőbb történelmi 
„sztorikat” se tud-
nánk sem térben, 
sem időben el-
helyezni.

Talán még szomorúbb 
változat, amikor valaki 
mindent tud, de a saját sor-
sa jobbítására semmit nem 
tesz. Vagy csak nagyon ké-
sőn… Vagy még akkor sem...
Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Szeptember 4-től szeptember 10-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától 
aznap este fél 11-ig tart.

Szeptember 4.,  
szerda

Erzsébet gyógyszertár 
Győri út 15. 99/311–254

Szeptember 5., 
csütörtök

Ezüst Kehely gyógyszertár 
Kodály tér 12. 99/505–249

Szeptember 6.,  
péntek

Hajnal gyógyszertár 
Malompatak utca 10. 99/506–544

Szeptember 7.,  
szombat

Ikvahíd gyógyszertár  
Híd utca 21. 99/314–084

Szeptember 8.,  
vasárnap

Király gyógyszertár 
Várkerület 114. 99/508–242

Szeptember 9.,  
hétfő

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865

Szeptember 10.,  
kedd

Lövér gyógyszertár 
Béke utca 4. 99/508–614

Mi volt? Mi lesz?

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket szeptember 11-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). Augusztus 21-i rejtvényünk 
megfejtése: „Az asszony csak akkor bocsát meg, ha nincs igaza”. Szerencsés megfejtőnk: Lukács Józsefné, Sopron, Juharfa út.

Irányt mutató családi háttér
PLUZSIK 
TAMÁS

Az alma 
nem esik 
messze a 
fájától, 

tartja a mondás, mely-
nek igazságáért nem kell 
messzire menni Sopron-
ban sem. A Czuczor név 
nemcsak az irodalom-
kedvelők körében ismert 
Sopronban… 

– Már én magam is egy alma 
vagyok, aki olyan túl mes�-
sze nem esett a fájától, hisz 
édesapám urológus főor-
vos, majd később körzeti or-
vos volt – kezdte a beszélge-
tést a várkerületi fogorvosi 
rendelőben dr. Czuczor Hu-
ba. – Az Érsekújvár mellet-
ti Andódon született Czuczor 
Ferenc szépapámnak volt a 
testvérbátyja a reformkor hí-
res papköltője és nyelvésze, a 
19. század első felében élt Czu-
czor Gergely, első unokatest-
vérük pedig nem más volt, 
mint a dinamóelv és a szóda-
víz, így a fröccs „feltalálója”, 
Jedlik Ányos bencés szerze-
tes és természettudós. Ignác 
dédnagyapám szakaszvezető 
volt a Nádasdy-huszároknál, 
majd amikor onnan leszerelt, 
Sopronban telepedett le, neki 
köszönhetően így én már tős-
gyökeres soproninak mond-
hatom magam. Édesapám 
szavait idézve a családi háttér 
számomra irányt adott és egy-

úttal mércét is állított. Szüle-
im mindketten az egészség-
ügyben dolgoztak, bár apám 
soha egy szóval nem irányí-
tott az orvosi pálya felé, sok-
kal inkább a barátaimnak 
köszönhetem, hogy az érett-
ségit követően a fogorvosi pá-
lya felé orientálódtam. 1992-
ben kaptam kézhez fogorvosi 
diplomámat, ezt követően a 
Soproni Rendelőintézetben 
kezdtem el dolgozni, ahol 
dr. Bodnár László és dr. Léva 
Csaba főorvosok személyé-
ben kiváló tanítómestereim 
voltak. Tőlük hivatástudatot, 
elhivatottságot és nem utolsó 
sorban a szakmai összetarto-
zás fontosságát is meg lehe-
tett, sőt meg is kellett tanulni. 
Hálás vagyok érte mindkettő-

jüknek. A szakvizsgát követő-
en, 1995-ben indítottam el a 
saját praxisomat. 

– Visszatérve a felmenő-
inkre: Czuczor Ernő déd-
nagyapám 1913-ban maturált 
a soproni Szent Benedek-ren-
di Szent Asztrik katolikus 
főgimnáziumban, én pedig 
pontosan száz évvel később 
érettségiztem abban a Szé-
chenyi-gimnáziumban, mely-
nek tanulói részére 1976-ban 
dédapám pályadíjat alapí-
tott – kapcsolódott a beszél-
getésbe dr. Czuczor Marcell. 
– A pályaválasztás számom-
ra némi útkereséssel indult, 
hisz eredetileg a Semmelweis 
Egyetem általános orvosi ka-
rára jelentkeztem, ahová fel 
is vettek, majd később átje-

lentkeztem a fogorvosi karra, 
bár volt olyan elképzelésem 
is, hogy mindkettőt elvég-
zem. Hallgató koromban de-
monstrátorként, majd a dip-
loma megszerzését követően 
is tevékenykedtem az anató-
mia tanszéken dr. Fehér Er-
zsébet professzorasszony 
mellett, aki egyébként az év-
folyamtársa volt a nagyapám-
nak. Öt éve dolgozunk együtt 
az édesapámmal, pontosab-
ban együtt, de mégis külön és 
önállóan.

– A digitális technika és 
a praxismenedzsment teljes 
egészében Marcell feladata, 
ezekről a területekről tőle ka-
pom az információkat, és ez 
így van jól – zárta dr. Czuczor 
Huba. 

Dr. Czuczor Huba és fia, dr. Czuczor Marcell. � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS
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KÓCZÁN BÁLINT

A Sopronhoz és térségéhez sok szállal 
kötődő St. Martin nagyszabású kon-
certtel készül szeptember 7-én a fertő-
rákosi barlangszínházban.

– Számomra 2024 jubileu-
mi év, hisz 30 éves a St. Mar-
tin produkció – mesélte 
lapunknak a művész. – Több 
nagykoncertet adunk. Egy hó-
nappal ezelőtt például az agg-
teleki Baradla-barlangban telt 
ház fogadott minket, és ezer 
ember ünnepelt velünk. Azt a 
látványt, szimfonikus hang-
zást, hangulatot szeretnénk 
elhozni nagyzenekarral a fer-
tőrákosi barlangszínházba is, 
ami lenyűgöző képi világgal 
párosul. 

A barlangszínházi kon-
certre elfogadta a meghívást 
Micheller Myrtill, Füredi Ni-
kolett és St. Martin fia, Szent-
mártoni Norman is.

– Együtt létezni, szerepelni 
a színpadon a fiammal mindig 
nagy élmény számomra, hisz 
az elfoglaltságai miatt nehe-
zen tudunk időpontot egyez-
tetni. Ha Norman boldog, 
kiegyensúlyozott, azt csinálja, 
amit szeret, akkor megvan a 

harmónia. Nem volt részünk-
ről semmilyen nyomás, hogy 
művész legyen, sőt sokáig 
nem is gondoltuk Ildikóval, a 
feleségemmel, hogy ez a pálya 
fogja elvarázsolni. A Corvinus 
Egyetem gazdaságinformati-
ka szakát váltotta a csillogó, 
de nehéz színházi világra.

Norman tizenkét éven át a 
Budapesti Operettszínházzal 
bejárta egész Európát, a legna-
gyobb pódiumokon léphetett 
fel A szépség és szörnyeteg cí-
mű musical főszereplőjeként.

– Ha már családi produk-
ciót említettük, van olyan be-
mutatkozásunk, ahol hárman 
vagyunk a színpadon – foly-
tatta St. Martin. – Feleségem, 
Ildikó is csatlakozik hozzánk, 
vagy inkább úgy mondanám, 
hogy mi hozzá. A zenét egy 
kicsit más kontextusba, a szí-
nek, az ásványok világába he-
lyezzük, a dalokat körbefogja 
egy narratív, mesélős művé-
szettörténeti rész.

A kiváló előadóművész ki-
fejtette: csapatként nagysze-
rűen tudnak együttműködni a 
munka, de az élet minden te-
rületén. St. Martin nagyon so-
kat ad Norman véleményére, 
fia ugyanis racionális, képes 
gyorsan és logikusan dönteni.

– Néhány évvel ezelőtt vol-
tunk egy kanadai turnén, ahol 
kiderült, hogy idegen környe-
zetben, nehéz helyzetben mi-
lyen nagyszerű humorral, 
megoldásokkal teli válaszokat 
tud adni az élet kihívásaira, 
problémáira, ő volt úgymond 

a „megoldóember” és persze a 
fellépő énekes is.

St. Martin szerencsésnek 
érezheti magát, hogy a 30. ju-
bileumot családjával ünne-
pelheti a színpadon, és hálás, 
hogy ennyi minden megada-
tott eddig művészi pályáján.

– A zenének köszönhe-
tően bejárhattam az országot, 

világot és érdekes, izgalmas 
helyeken találkozhattam a 
közönséggel. Az ünnepi év 
természetesen még folytató-
dik több városban, de igazán 
boldog vagyok, hogy hos�-
szú kihagyás után az idén 
újra nagykoncerttel várjuk 
a közönséget a fertőrákosi 
barlangszínházban.

Sztárok itt és ott

St. Martin (j), fia és felesége – a színpadon is jó csapatot alkotnak. 

A DIETETIKUS VÁLASZOL

NÉMETH KINGA

Gyermekkori elhízás, cu-
korbetegség, szív- és ér-
rendszeri gondok – nap-
jainkban mindegyik 

népbetegségnek számít. De mit tehe-
tünk a megelőzésükért, hogy minél to-
vább, egészségesen éljünk? Rovatunk-
ban a dietetikus ad hasznos tippeket. 

Az ősz a változatosság évszaka, amikor a ter-
mészet bőségesen kínálja a szezonális zöld-
ségeket és gyümölcsöket. Az őszi termények 
nemcsak finomak, hanem tápanyagokban is 
gazdagok, amelyek segítenek felkészíteni a 
szervezetet a hidegebb hónapokra. 

A sütőtök gazdag A-vitaminban, rostban és 
antioxidánsokban, amelyek támogatják az im-
munrendszert. Pürének akár más zöldséggel, 
például karfiollal vegyítve, levesnek elkészít-
ve vagy sütve önmagában, illetve sütemények 
alapanyagként is ízletes.

A céklának magas a folsavtartalma, C-vi-
taminban és antioxidánsokban is bővelke-
dik színanyagainak köszönhetően. Fogyaszt-
ható nyersen, salátában, de sütve vagy főzve, 
akár főzeléknek elkészítve, rizottóhoz is remek 
választás.

A káposztafélék, mint a kelkáposzta vagy 
a vöröskáposzta, az ősz elengedhetetlen ele-
mei. Rostban gazdagok, támogatják az emész-
tést (nagyobb mennyiségben puffadást okoz-
hatnak), és sokféleképpen elkészíthetők: 
például savanyíthatjuk, fermentálhatjuk, ké-
szíthetünk levest, főzeléket, hozzáadhatjuk sa-
látához, köretként párolva is finom. 

Bár egész évben elérhető, az őszi sárga-
répa különösen édes és ropogós. Tele van A-
vitaminnal és antioxidánsokkal, amelyek 
támogatják a bőr és a szem egészségét. Felhasz-
nálhatjuk levesben, salátákhoz, változatosan 
köretekhez (párolva, grillezve), fermentálhat-
juk, süteményekhez is kiváló. Fogyaszthatjuk 
nyersen is a reggeli szendvics mellé. 

A paszternák a sárgarépához hasonlóan 
édeskés ízű gyökérzöldség, amely különösen 
jól illik őszi húsos, illetve zöldséges ragukba, 
levesekbe vagy pürékbe.

Az alma az ősz egyik szimbóluma, könnyen 
elérhető mindenki számára, gazdag C-vitamin-
ban, rostokban és különféle antioxidánsokban. 
Nyersen kisétkezésre, salátákba tökéletes, sü-
temények kedvelt összetevője, de húsokhoz ki-
váló alapanyag. 

A lédús körte szintén rengeteg hasznos vi-
tamint, ásványi anyagot, rostot tartalmaz. Az 
érett körte édeskés, tökéletes választás sa-
látákba, desszertekhez például túróval vagy 
akár sült húsok mellé. Kisétkezésre önmagá-
ban, pár szem dióval fogyasztva is tökéletes.

A szőlő nagyszerű C-vitamin-, K-vitamin- és 
antioxidánsforrás, kiváló nassolnivaló, azon-
ban magasabb cukortartalma miatt érdemes 
odafigyelni a mennyiségekre, főként annak, 
aki cukorbeteg. Fogyaszthatjuk saláta része-
ként, desszertben, kisétkezésre. 

Az érett füge édes és gazdag rostban, kalci-
umban. Frissen vagy szárítva is ízletes, des�-
szertekben, sütemények részeként, sajtokkal 
tálalva. Húsok mellé igazán különleges válasz-
tás lehet. Amíg van friss füge, érdemes lecsap-
ni rá. Téli időszakban aszalva is találkozunk 
vele, ilyenkor érdemes olyan terméket válasz-
tani, amely nem tartalmaz hozzáadott cukrot.

Együnk zöldséget, gyümölcsöt!
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BULI VAN!

SZEPTEMBER 6., PÉNTEK 

Bordó Sárkány  
koncert

21 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Középkor i v i lágzene, 
vagyis Bordó Sárkány 
koncert szeptember 6-án 
a Búgócsiga Akusztik Gar-
denben. Saját meghatáro-
zásuk szerint „középkori 
rock’n’roll-t” játszanak. 
A középkori hangulatba 
ültetett dalok a mai kor 
világzenei hangzásvilágá-
hoz igazodó, táncra per-
dítő, erőteljes dinami-
kai felfogásban szólalnak 
meg. A saját szerzemények 
mellett a magyar és euró-
pai középkori számokat, 
táncokat bátran ötvözik 
saját alkotói elképzelése-
ikkel. Tizenhat országban 
léptek már fel.

SOPRONITEMAHIVATALOSKERESSEN MINKET 
AZ INTERNETEN IS:

SOPRONITEMA 
HIVATALOS

Családtagok is �színpadra lépnek a fertőrákosi barlangszínházban

St. Martin nagykoncert

ST. MARTIN JUBILEUM 30� Szeptember 7., szombat  
20 óra, Fertőrákos Kőfejtő és Barlangszínház
Sztárvendégek: Füredi Nikolett, Szentmártoni Norman, 
Micheller Myrtill


